

## **РІЗНОМАНІТНІСТЬ ВИЗНАЧЕНЬ ТЕРМІНУ «ЛОГІСТИКА»**

Походження терміну «логістика» і його значення не мають однозначного трактування у вітчизняній і зарубіжній літературі. У цей час можна виділити, щонайменше, три основні напрямки його використання: математика, військова справа, економіка.

Творцем перших наукових праць з логістики прийнято вважати французького військового фахівця початку ХІХ в. Анрі Антуана Жоміні (1779-1869 рр.), який і визначав логістику як «практичне мистецтво маневру військами».

Найбільш яскраве проявлення військової логістики було у період Другої світової війни.

Крім військово-практичних трактувань терміна «логістика», є і винятково наукове трактування – математична. Німецький філософ, математик і мовознавець Готфрид Вільгельм Лейбниц (1646-1716) називав логістикою математичну логіку. Цей термін був офіційно закріплений за математичною логікою в 1904 р. на філософській конференції в Женеві. У вітчизняних енциклопедичних виданнях ХХ ст. і в словниках іноземних слів термін «логістика» також практикується як математична логіка.

У наш час поняття «військова логістика» у деяких країнах по колишньому зберігається, але у вітчизняній практиці термін «логістика» зараз асоціюється, насамперед, з бізнесом.

Як ми вже відзначали вище, термін «логістика» застосовувалася в трьох областях: військова, математична та господарська області. Аналіз існуючих визначень різноманітними авторами представлений у таблиці 1.

Таблиця 1 - Словники визначення терміну «логістика»

Військова область			Математична область			Господарська область		
Рік	Джерело	Визначення	Рік	Джерело	Визначення	Рік	Джерело	Визначення
1850	Військовий енциклопедичний лексикон. СПб	«Мистецтво управління переміщенням військ як удалині, так і поблизу від ворога, організація їх тилового забезпечення»	1865	Пояснення 25000 іноземних слів, що ввійшли у вживання в російську мову, з значенням їх коренів. Михельсон А. Д.	Логістика від грец. logistike, logos, рахунок. Те ж, що алгебра.	1994	Terminology in Logistics. ANNEX Dictionary . European Logistics Association	«Організація, планування, контроль і виконання товарного потоку від проектування та закупівель, через виробництво й розподіл до кінцевого споживача з метою задоволення вимог ринку з мінімальними операційними й капітальними витратами»
1896	Енциклопедичний словник. СПб., Брокгауз Ф.А., Эфрон И.А.	«Мистецтво управління переміщенням військ і організації їх тилового забезпечення»	1948-1965	Словник сучасної російської літературної мови. М., Л.:АН СРСР, Інститут російської мови, т.1-17	«Математична логіка»	1995, 2000	Родников А.Н. Логістика : Термінологічний словник. М.: Економіка, ( 2-е видання М.: ИНФРА - М	«Наука про планування, контроль і управління транспортування, складуванням і іншими матеріальними й нематеріальними операціями, чинними в процесі доведення сировини й матеріалів до виробничого підприємства, внутрішньозаводської переробки сировини, матеріалів і напівфабрикатів, доведення готової продукції до споживача відповідно до інтересів та вимог останнього ,а також передачі, зберігання і обробки відповідної інформації»
1910	Словник іноземних слів, що ввійшли до складу російської мови. Чудинов А. Н.	«Частина тактики про пересування військ»	1954	Словник іноземних слів. М.: Держ. вид.-во іноземних і національних словників	«Символічна логіка, новітній різновид формалістичної логіки».	1995	APICS Dictionary . 8th Ed American Production and Inventory Control Society, Inc.	«У виробничому контексті - мистецтво та наука забезпечення, виробництва та розподілу матеріалів і продукції у необхідному місці та потрібних кількостях».
1963	Мюллер В.К. Англо-російський словник. М.: Гос. вид. - іноземних і	«Техніка штабної служби, розрахунки тилів, техніка перевезень і постачання»	1998	Тлумачний словник іноземних слів Л.П. Крысина, М: Російська мова	Одне з філософських напрямлень математики, що обґрунтовує можливість відомості всієї математики	1999	Глосарій економічних термінів, проект kemsu	Логістика - процес управління матеріальними запасами, готовою продукцією й фінансовими активами фірми.

	національ них словників				до математичної логіки			
1977	Ганшина К. А. Французь ко- російськи й словник. М.: Російська мова,	«Матеріальн о-технічне забезпечення роботи тилу, організація тилу й постачання»	2006	Словник іноземни х слів. Комлев Н.Г.	«Математичн а логіка»	2001	Бізнес - словник <a href="http://vocabulary.ru/dictionary/">http://voca ble.ru/dict ionary/</a>	Логістика від грец. logistike - мистецтво обчислювати, міркувати теорія планування, управління та контролю процесів руху матеріальних, трудових, енергетичних і інформаційних потоків з використанням елементів кібернетики. В економіці логістика застосовується для управління та розрахунку матеріально- технічного забезпечення, руху товарно- матеріальних запасів, інформаційних потоків.
1990	Мюллер В.К., Англо- російськи й словник. - М.: Російська мова	«Тил і постачання, матеріально- технічне забезпечення , робота тилу»	2007	Великий словник іноземни х слів. Видавниц тво ИДДК	Логістика – (від грец. logistiros розрахункови й; раціональний , розділ математики, що займається обґрунтуванн ям логіки математични ми методами та можливостям и її в конструюван ні, інформації тощо	2004	Стандарт и по логістиці та управлінн ю ланцюгам и поставок/ Європейс ька логістичн а асоціація, С.15	«Логістика - це планування, виконання та контроль руху і розміщення людей і (або) товарів, а також підтримуючі дії, пов'язані з таким рухом і розміщенням, у межах економічної системи, створеної для досягнення своїх специфічних цілей»
1990	Webster's Desk Dictionary . N.Y.: Portland House,	«Військова наука, пов'язана з постачанням, підтримкою й рухом матеріалів і людей»	2009	Новий словник іноземни х слів, by EdwART	1) Математична логіка 2) Одне з філософськи х направлень математики, пов'язане із працями Рассел і його школи; основна концепція логістики полягає в можливості відомості всієї математики до	2005	Т. Тультаєв Маркетин г послуг	Логістика - науково- практична дисципліна, складова частина маркетингу, оптимізація системного управління процесом переміщення й складування товарів на основі використання математико- економічного моделювання, комп'ютеризації й удосконалювання транспортно- складської інфраструктури.

					математичної логіки			
1991	The Encyclopedic Americana. International Edition. Danbury: Grolier Inc... V.17	«Управління переміщенням і матеріально-технічним забезпеченням збройних сил»				2006	Словник іноземних слів. Комлев Н.Г.	Логістика – це система постачання, транспортування та зберігання матеріальних запасів

Як свідчить аналіз визначень терміну «логістика», який приведений в таблиці 1, логістика почала свій розвиток завдяки військовій справі. Після використання логістики в військовій області, яке показало свою ефективність, логістика почала застосовуватися в математичній сфері, перейшла до господарської діяльності, таким чином, стала використовуватися в економіці.

*І.Г. ІСАЄВА*, маг., НТУ «ХП», Харків

## **ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ КАК ОДИН ИЗ ЭЛЕМЕНТОВ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ**

Главный капитал любого предприятия – это работающие на нем люди. Такие факторы, как забота о человеческих ресурсах, повышение квалификации и развитие, заслуживают самого высокого внимания. Методически эффективная, ориентированная на требования рынка и гибкая по отношению к изменениям целей фирмы система тренинга персонала значительно укрепляет ее позицию в конкурентной борьбе.

Основная задача тренинга персонала – обеспечить инновационный эффект и повышение мобильности. Оба этих фактора объединены понятием "эффект гибкости" [1]. В результате повышения квалификации фирма наполняется